

明愛荃灣廳堂

劏房戶延展生活空間計劃

春天是四季之始，為大地帶來希望和喜悅，就像明愛荃灣社區中心全力開展的最新服務——「明愛荃灣廳堂」，為社區帶來生機勃勃的陽光朝氣。我們期望透過以一站式服務概念支援劏房居民的身心靈需要，改善居民的生活質素和氛圍。

「廳堂」是一個讓劏房居民享受生活、學習、分享和成長的共享空間，而在早前的入伙派對中就真正體現了這一份共享的精神。為了準備這個特別的家庭聚會，廳堂所有的伙伴們上下一心為派對無私付出。同工把廳堂佈置得溫馨細緻、街坊們在廚房精心烹調著一道道香氣撲鼻的美食、小朋友在廳堂玩得興高采烈，但也不忘把送給嘉賓的禮物排列得井井有條。大家一手一腳，一點一滴為廳堂入伙派對注入滿滿的愛與歡欣。

當日除了彼此共享這份愛與喜悅，居住於劏房的街坊們更盡展所長，包括精心製作各種家鄉美食，充當導賞員為派對嘉賓介紹美食及廳堂的設施。這些互動把大家的距離拉近，也將關懷擴展到廳堂的每一個角落。隨著聖誕節的臨近，一眾

感激每個家庭裡面媽媽的「努力」和「無私奉獻」，為小朋友提供整齊舒適的家，而廳堂就是另一處充滿愛的家園。

凱瑟克基金委員 Martha Keswick (Auntie Martha) 及執行委員會主席阮曾媛琪教授 (阮太)



廳堂走廊這幅美麗壁畫代表著每一位劏房家庭的「希望」和「同在」，是我們多位合作伙伴一齊共建，一個更共融的社會。

置地公司執行董事兼總法律顧問莊思勤先生 (Uncle John)

廳堂猶如一個家，讓大家彼此「分享」的好地方。媽媽小時候教我，探望人家必須帶上生果或禮物。今日我買了生果上嚟，送入廚房，這刻它已經融入成為今日茶點其中一道美食，跟大家一齊分享。

香港理工大學賽馬會社會創新設計院總監凌嘉勤教授 (KK 叔叔)



街坊、嘉賓及同事在這個充滿愛的「家」互相送上祝福，小朋友更主動為嘉賓送上街坊自製的雪花酥及窩心的小禮物以代表希望的傳遞。這個 3000 呎的「家」滿載著 100 人的快樂與笑聲，歡欣的氣氛感染了整個荃灣區的街坊。

回想起廳堂的前身只是一間破舊的宿舍，但靠著每一位同工、街坊及合作伙伴的貢獻及努力，共同持守著關懷社區的信念，令廳堂成為今天荃灣社區重要的聚腳點。這個「家」不但提升了劏房家庭的生活質素，更為他們帶來了希望、尊嚴和幸福，並充分展現了社區的凝聚力和關懷精神，點出延伸生活空間的重要性。展望將來，由明愛荃灣廳堂所播下的關懷社區種子能像蒲公英般，隨著春天的暖風飄到社區每一個角落，將愛蔓延。

在此再次感謝凱瑟克基金 (Keswick Foundation) 的信賴，支持我們成立這個社區客廳，亦要多謝置地公司家基金 (Hongkong Land Home Fund) 資源上及置地公司 (Hongkong Land) 的專業指導，讓我們順利完成改建。最後更要向為這個家一直四出奔走協調的房屋局致上謝意，衷心感謝所有親愛的合作伙伴，與我們一起成就了這個溫馨的家。

衷心多謝各位劏房街坊、基金在建立整個廳堂的過程、政府各方面的支持及捐助，讓一個食環署宿舍變成一個非常舒適和延展生活空間，供劏房家庭使用，共享快樂同尊嚴。



香港明愛助理總裁麥冠達神父

期望在未來的日子得到大家共同努力，讓更多劏房住戶以及劏房學童提升至有尊嚴、有質素的生活。



海姨姨

作為劏房住戶，這裏真是一個非常理想的家，女兒每日都會主動要到廳堂，有時做功課，有時找社工玩遊戲，有時跟成班小朋友一起看電視，我都好久沒有抱著她舒適地坐在沙發上看電視，真的很放鬆！我想她都把廳堂當成家了！



寶兒姨姨